Onderwerpen Assurantieborrel
 Deskundigheidseisen

Per 1 april 2016 dient elke financiële adviseur gediplomeerd te zijn. Rondom deze eisen bestaat op onderdelen nog steeds misverstanden en onduidelijkheden. De belangrijkste hiervan worden toegelicht. Ook wordt ingegaan op de arbeidsrechtelijke situatie indien een medewerker niet kan, of wil, voldoen aan de nieuwe vakbekwaamheidseisen. 

Waarom een adviseur? 

Wie de vakbladen leest ziet een overdreven aandacht voor de ontwikkelingen op digitaal gebied. De indruk wordt gewekt dat binnenkort de financieel adviseur een plaatsje krijgt op de markt van oude ambachten. Niets is echter minder waar. Ook de AFM heeft recent een indringend rapport geschreven met maar een conclusie: Het grootste deel van de consument heeft de financieel adviseur hard nodig. Waarom? Tja, dat krijgt u op datum X te horen. 

De toekomst van de financieel adviseur 

De consument heeft u nodig. De vraag is waarvoor. Voor bemiddeling of voor advies? En voor wat soort advies dan? De wereld verandert. Financieel adviseurs hebben laten zien dat ze snel kunnen mee veranderen. Een visie op uw toekomst wordt tijdens deze middag met u gedeeld. Een visie die u zult herkennen. Een visie waaraan u in de komende jaren kunt werken. Een visie die uw relatie met uw klanten nog verder gaat versterken.

